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Tépicos: Cinemaética relativistica, invariancia de Lorentz

. Uma particula de massa m; decai em duas particulas de massa mq e ms. Calcule a

energia da estado final de duas particulas no referencial do centro de massa.

. Um positron de energia F aniquila com um elétron estacionédrio produzindo dois raios
gamas. A massa do pdsitron é a mesma que do elétron, m, enquanto que os fétons
sao sem massa. Calcule a energia dos fétons no referencial do centro de massa, como
funcao da energia do positron E no referencial do laboratoério.

. Suponha que um de dois fétons é detectado (no referencial do laboratério) em uma
direcao oposta do pdsitron incidente: Calcule a energia do féton como funcao de F e
seu limite para E/mc® > 1.

. Suponha que um dos dois fétons é detectado na direcao ortogonal da direcao do
positron original: Calcule a energia deste féton.

. Suponha que, durante o cédlculo de um secao de choque em unidades naturais, nos
chegamos na equacao:
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onde F estd em unidades de GeV. Recupere os fatores h e ¢ utilizando anélise dimen-
sional e expresse a equacao em unidades do SI. Lembre-se que no SI, a secao de choque
¢ dada em unidades de metros quadrados.

. Mostre que qualquer transformacao de Lorentz A% satisfaz

det(A") =41 e |A%|>1 (2)

. A transformacao Y : (t,z,y,2) — (t,z,—vy, 2) é uma transformagado de Lorentz? Se
sim, por que ela ndo é considerada uma transformagao discreta como P (paridade)
e T (inversdo temporal) ? Se nao, por que nao? O que vocé pode dizer sobre
7 (t,x,y,2) = (—t,—x,y, 2)

. a) Mostre que



onde 6(z) ¢ a funcdo degrau e wy, = V k2 + m?2.
b) Mostre que a medida de integragao d*k ¢ invariante de Lorentz.

c¢) Finalmente, mostre que
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é invariante de Lorentz.



